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UVOD 

Pre nekoliko godina se pojavio članak koji je objavio ogranak Fed-a iz Sent Luisa, u 

vezi štedionice sa sedištem u severoistočnom delu Sjedinjenih Država, koja je imala veliku krizu 
likvidnosti. 

Nakon pojave glasina o proneveri nekih sredstava zabrinuti deponenti izvršili su 

pravu navalu na banku. U pomenutoj „navali“ uplašeni klijenti su naglo povukli skoro 13 % depozita 
ove štedionoce za manje od nedelju dana, tako da je rukovodstvo moralo da se potrudi kako bi 
pronašlo dovoljnu količinu gotovine za izmirenje potražnje zabrinutih deponenata i za jačanje portfelja 
kapitala institucije. Ova banka je prošla kroz težak period uz pomoć federalnog osiguranja depozita i 
podsetila na najmanje dve činjenice: koliko opstanak i prosperitet banaka i drugih finansijskih 
institucija zavisi od poverenja javnosti i koliko brzo likvidnost može biti ugrožena kada javnost izgubi 
poverenje. 

Ovaj primer najbolje pokazuje koliko je zapravo likvidnost i upravljanje likvidnošću značajno za svaku 
banku, kao i bilo koju drugu finansijsku ili nefinansijsku organizaciju. 

Aktuelna globalnaekonomska i finansijska kriza dodatno naglašava značaj 

likvidnosti. 

POJAM LIKVIDNOSTI 

Banke u tržišnoj ekonomiji moraju da permanentno obezbeđuju dnevnu likvidnost u svom poslovanju. 
Održavanje likvidnosti smatra se osnovnom pretpostavkom za održivost banke na finansijskom tržištu. 
Najkraće rečeno, likvidnost banke je njena sposobnost da izvršava svoje obaveze o rokovima 
dospeća. 

Finansijska institucija se smatra likvidnom ukoliko uvek ima pristup odmah raspoloživim sredstvima po 
realnoj ceni, tačno u vreme kada su ta sredstva potrebna. Ovo znači da likvidna banka ili druga 
finansijska institucija poseduje odgovarajući iznos odmah raspoloživih sredstava uvek kada su ona 
potrebna ili da može na vreme da obezbedi likvidna sredstva putem pozajmice ili prodajom kapitala. 
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